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a podobná zařízení pro domovní použití IEC/TC 23 Elektrická příslušenství, byl předložen k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 62606:2013.

Návrh změny, který zahrnuje společné modifikace k IEC 62606 (23E/785/FDIS), byl vypracován CLC/TC
23E Jističe a podobná zařízení pro domovní a podobné aplikace a schválil jej CENELEC.

Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2014-08-13
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2016-08-13
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práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

V této normě jsou použity následující typy písma:

oznámení o shodě: kurzíva.●

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a zahrnuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Pokud jde o vztah ke směrnici (směrnicím) EU, viz informativní přílohu ZZ, která je nedílnou částí
tohoto dokumentu.

Tato norma zahrnuje základní prvky bezpečnostních cílů pro elektrická zařízení navržená pro
používání v určitých mezích napětí (LVD – 2006/95/ES).

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62606:2013 byl schválen CENELEC jako evropská norma s dohodnutými
společnými modifikacemi.
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Úvod

Tato mezinárodní norma má stanovit nezbytné požadavky a zkušební postupy pro přístroje, které mají
být instalovány kvalifikovanými osobami v domácnostech a pro podobná použití, aby se omezilo
nebezpečí vyvolání vzplanutí a šíření plamene vyvolané elektrickými vlivy na následné straně
přístroje.

Proudové chrániče (RCD) jsou považovány za účinné pro omezení nebezpečí vzplanutí a šíření
plamene na základě detekce unikajícího proudu a vytvoření oblouku proti zemi v důsledku plazivých
proudů v elektrické instalaci. RCD, stejně jako pojistky nebo jističe, nejsou však schopné omezit
nebezpečí vzplanutí a šíření plamene vyvolané elektrickými vlivy v důsledku sériových nebo
paralelních oblouků mezi živými vodiči.

Během sériového poruchového oblouku nedochází k úniku do země, RCD proto nemohou zjistit
takovou poruchu. Kromě toho impedance sériového poruchového oblouku omezuje zatěžovací proud,
což bude udržovat proud pod prahem vypnutí jističe a pojistky. V případě paralelního oblouku mezi
fázovým a nulovým vodičem je proud omezen pouze impedancí instalace. V nejhorších případech
sporadických oblouků nebyly běžné jističe navrženy pro tento účel.



Zkušenosti a dostupné informace potvrzují, že efektivní hodnota poruchového zemního proudu
vyvolaného poruchovým obloukem, který je schopný způsobit vzplanutí a šíření plamene, není
omezena na jmenovitý napájecí kmitočet 50/60 Hz, může však obsahovat mnohem vyšší kmitočtové
spektrum, které se nebere v úvahu pro zkoušení RCD.

Bylo zjištěno, že nebezpečí vyvolání vzplanutí a šíření plamene v elektrické instalaci může být také
důsledkem přepětí způsobeného přerušeným nulovým vodičem v trojfázové instalaci.

Tato norma zahrnuje přístroje, které mají být instalovány v rozvodnici na začátku jednoho nebo
několika koncových obvodů pevné instalace.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma se vztahuje na obloukové ochrany (přístroje pro detekci poruchového
oblouku AFDD –
arc fault detection devices) pro domácnost a podobná použití ve střídavých obvodech, 

AFDD je navržena výrobcem:

buď jako jednotlivý přístroj s vypínacími prostředky schopnými vypnout chráněný obvod ve stanovených●

podmínkách; nebo
jako jednotlivý přístroj zahrnující ochranné zařízení; nebo●

jako samostatná jednotka, podle přílohy D, smontovaná na místě s určeným ochranným zařízením.●

Integrované ochranné zařízení je buď jistič odpovídající IEC 60898-1, nebo RCD odpovídající IEC
61008-1, IEC 61009-1, nebo IEC 62423.

Tyto přístroje jsou určeny k omezení nebezpečí vzplanutí a šíření plamene v koncových obvodech
pevné instalace v důsledku vlivu proudů poruchového oblouku, které představují nebezpečí vyvolání
vzplanutí a šíření plamene za určitých podmínek, pokud hoření oblouku přetrvává.

Ochrana proti vyvolání vzplanutí a šíření plamene v důsledku přepětí způsobeného přerušeným
nulovým vodičem v trojfázové instalaci, která má být zahrnuta do tohoto typu zařízení jako přídavná
alternativa, je uvažována v 9.22.

POZNÁMKA 1 Plazivý proud vede k vytvoření oblouku a může tedy vyvolat vzplanutí a šíření plamene.

Tato mezinárodní norma se vztahuje na přístroje provádějící současně detekci a rozlišení proudu
oblouku se zřetelem na nebezpečí vzplanutí a šíření plamene a definuje pracovní kritéria za
stanovených podmínek pro vypnutí obvodu, když proud oblouku překračuje mezní hodnoty uvedené
v této normě.

AFDD odpovídající této normě, s výjimkou těch s nepřerušeným nulovým vodičem, jsou vhodné pro
používání v sítích IT.

Maximální jmenovité napětí je 240 V AC. AFDD podle této normy jsou napájeny buď mezi fází
a nulovým vodičem, nebo mezi dvěma fázemi.

Maximální jmenovitý proud (In) je 63 A AC.

AFDD napájené z baterií nebo z jiného obvodu, než je chráněný obvod, nejsou předmětem této normy.

AFDD zajišťují odpojení, jsou určeny k ovládání laiky a nevyžadují údržbu.



Zvláštní požadavky mohou být nutné pro:

AFDD vestavěné do vidlic a zásuvek nebo nástrček a přívodek pro domácnost nebo podobné všeobecné účely,●

nebo určené pouze pro spojení s nimi;
AFDD určené pro používání při jiných kmitočtech než 50 Hz nebo 60 Hz.●

POZNÁMKA 2 Pro AFDD vestavěné do zásuvek nebo určené pouze pro zásuvky mohou být požadavky
této normy použity,
pokud to přichází v úvahu, ve spojení s požadavky uvedenými v IEC 60884-1 nebo s národními
požadavky země, kde je výrobek uveden na trh.
POZNÁMKA 3 Ve Velké Británii vidlicová část a zásuvková část (části) nemusí splňovat jakékoliv
požadavky uvedené
v IEC 60884-1. Ve Velké Británii musí vidlicová část odpovídat BS 1363-1 a zásuvková část (části)
musí odpovídat BS 1363-2.

Zvláštní opatření (např. svodiče přepětí) mohou být nutná, pokud je pravděpodobné, že se na straně
napájení vyskytnou nadměrná přepětí. 

Požadavky této normy platí pro standardní podmínky teploty a okolního prostředí. Platí pro AFDD
určené pro používání v prostředí se stupněm znečištění 2. Doplňující požadavky mohou být nutné pro
přístroje používané v místech s náročnějšími podmínkami okolního prostředí.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


